

种水稻不为卖大米,只为骗钱

济南一公司谎称投资大米生意,几位老教授或被骗600多万

苦苦等待半年,市民李女士投资的钱却一分也没有要回。一年前,她曾在济南一家自称经销五常大米的“实业”投资公司投入几万元钱,公司称加工销售稻米的利润非常丰厚,会给她高息回报。然而,半年前,公司关门老板跑路了。像李女士这样的投资者还有其他数百人,涉案金额初步统计达千万元之多。

本报记者 时培磊

先投5万拿回本利 再投4万遭遇跑路

61岁的李女士退休已有十年,家里条件还不错的她平时喜欢投资。2013年12月,在济南万达广场,李女士接到了一张传单。“传单上是一款稻米理财产品的信息,让我了解一下,可以赠送一斤大米。”

李女士得知,这家名为济南民乐投资管理中心的公司在融资做稻米加工和销售的业务。“他们说生产的产品非常好,且销量大、利润高、风险小。如果我们投资,可以获得很高的利息回报。”据悉,公司承诺,若投资周期为三个月,年化利息为14.4%,半年期为16.8%,而一年期可达到18%。并且,投资者每多投入一万元,公司每个月多赠送两斤大米。

公司在宣传单上特意标注,项目融资方已将米业加工厂、米业公司全部转让给项目管理方作为抵押,产业投资达1.2亿。投资人的投资则由山东守义实业公司进行无条件不

可撤销的担保,投资者可放心投资,绝不会出现任何问题。李女士回家尝了尝大米,“确实是在济南这么多年没吃过这么好的大米。”

业务员随后不断打来的电话让李女士的防线彻底被突破。2013年12月,她先投入两万元,投资周期三个月。“利率15%左右,确实每个月都返还利息。”没过多久,她追加到总计5万元的投资,每个月能拿到750元的利息。2014年7月,李女士的投资到期并连本带利一并收回。随后她又投入4万元,为期一年。且每月10日,李女士还是能按时拿到利息。

而到了2015年2月份,李女士和其他投资者就隐约感到了情况不太对。公司的法人代表经常不在,只有几个员工打理。李女士最后一次领利息是在4月份,5月份公司彻底关门,老板失联跑路。

千亩良田打了一折 加工基地只是小作坊

这家公司共经营了一年半,便吸引了三百多位老年人,涉案金额达千万元之多。“有的老人投资了有一百多万元,都不敢告诉孩子,甚至都不想报案。”李女士介绍,投资最多的是省城某高校的几位老教授,“几个人加起来得六百多万元。”

李女士等受害者马上报案,之后的调查中李女士发现,济南民乐投资管理中心的法人与担保方山东守义实业公司的实际控制人为同一人,均为何守义。“后来民乐改名叫山东守义实业有限公司了”。

通过查阅全国企业信用信息公示系统发现,济南民乐投资管理中心经营范围为以自有资产投资及投资咨询(不含证券、期货咨询);企业形象策划;市场营销策划。而山东守义实业公司起初经营范围为企业自有资产投资,非融资性担保业务,物业管理等。两

个公司都没有开展融资性担保业务的资质。

而李女士表示,曾有投资者前往黑龙江五常考察过公司的大米加工厂。而公司之前所称的上千亩实际上只有不过百十亩地。并且为数不多的水稻种植地的所有权并不是公司的,只是跟农民签了收购的合同,也不过是一般的大米加工作坊而已。

济南市市中区公安分局介绍,今年6月,魏家庄派出所已经立案。经查证,公司涉嫌非法集资性诈骗。目前,案件仍在进一步侦查阶段。李女士告诉记者,其间,受害者曾派出代表与公司法人何守义进行谈判。“当时他答应每个月偿还15%的投资本金,到今年12月底还清大家的钱。但现在半年了,我们一个子也没见到。”更要命的是,受害者现在已无法联系到何守义本人了。



很多投资者看中了所谓的大米“实业”,才放心投钱。而这些赠送的五常大米也骗取了投资者的信任。 本报记者 时培磊 摄

相关链接

非法集资≠众筹 一个遮掩一个透明

本报记者 时培磊

回忆起被骗的经历,受害者张女士感慨真是防不胜防,“它不像一般的投资公司,它有自己的产品,让我们觉得是一家正经经营的公司。”张女士甚至觉得,公司的融资模式很像现在流行的众筹。

众筹在某些方面与非法集资有相似之处,比如两者都是面向公众筹集资金。很多公司大张旗鼓披着众筹的外衣,实质上做着非法集资的勾当。

但两者也有很大差别。非法集资是指单位或者个人未依照法定程序经有关部门批准,通过各种方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为。非法集资具备四个典型特征:未经批准、承诺回报、向不特定对象吸收资金,以合法形式掩盖其非法集资的性质。

而众筹,即大众筹资或群众筹资,是指用团购+预购的形式,向网友募集项目资金的模式。众筹利用互联网社交传播的特性,让小企业、艺术家或个人对公众展示他们的创意,争取大家的关注和支持,进而获得所需要的资金援助。

众筹模式从商业和资金流动的角度来看,和非法集资有本质上的差别。其资金上的收益,必须是以实物、服务或者媒体内容等作为回报。支持者对一个项目的支持属于购买行为,而不是投资行为。

众筹多利用互联网平台进行,精髓就在于小额和大量。它从项目的启动,市场定位,众筹计划的发布,产品的研发,产品的制作等各环节都是全方位地公布信息。公开透明是众筹的核心价值观,而非法集资项目的发起方公开的信息是非常有限的。而众筹过程中,出现担保、隐瞒意图、虚假欺骗信息则很容易变成非法集资。



“天和隆”假牛肉干

全省查出44公斤 “天和隆”假牛肉干

本报济南12月7日讯(记者 李钢) 本报10月17日-19日连续报道了“天和隆”牛肉干掺杂掺假事件,引起了监管部门的重视。省食药监局立即在全省发起了假劣牛肉干专项检查。12月7日,省食药监局再次发布警示信息,要求停止销售和食用广西百色隆林森望食品厂生产的“天和隆”牛肉干。据悉,专项检查以来,我省共查扣“天和隆”牛肉干、牛肉粒44.405千克。

今年6月起,济宁职业打假人王杰发现商超在售的“天和隆”牌牛肉干和牛肉粒售价明显低于市场价。在怀疑牛肉干造假后,他先后从邹城市百货大楼、济宁市联华超市昌盛店以及嘉祥华联超市,采购了10万元的该品牌牛肉干和牛肉粒。随后向监管部门进行举报。经检测机构检验证实,该牛肉干中不含有牛肉成分,全部是猪肉冒充的假牛肉干。

本报10月17日-19日对该事件进行连续报道,这也引起了监管部门的高度重视。省食药监局决定在全省范围内立即开展假劣牛肉干专项检查工作,要求各市对牛肉干、牛肉粒销售场所,特别是农村市场、批发市场、小食品店进行全面排查,重点检查明显低于市场正常价格的该类食品。

截至目前,全省共检查食品经营者31536户次,查扣“天和隆”牛肉干、牛肉粒44.405千克,共计5686.6元。济南天和隆糖酒茶副食品有限公司负责人曾表示,牛肉干和牛肉粒一年的销售额很低,因此没有花钱进济南各大超市,只在周边城市的一些商场、超市销售。

12月7日,省食药监局再次发布警示信息表示,山东济宁食品药品监督管理局发现广西百色隆林森望食品厂生产的“天和隆”牛肉干涉嫌掺杂掺假,经检测机构检验证实,该牛肉干中不含有牛肉成分。

山东省各级食品药品监督管理机关正在全省开展专项检查行动。在此要求食品经营者立即停止销售该食品并采取召回措施;同时提醒广大消费者不要购买食用该食品,如有发现,请及时拨打12331进行投诉举报。

蜂胶免费领!高黄酮!来电即送1瓶6.8高黄酮蜂胶

纯免费!来电即送1瓶 6.8 蜂胶!仅500瓶

健佰牌 6.8 蜂胶

不需购物,无任何费用,纯免费!庆禾健成功上市(股票代码:833045),全国华东、华北中老年朋友只要拨打免费热线 400-779-3977 参加活动,即可纯免费领取由禾健送出的,畅销多年的健佰牌 6.8 蜂胶 1 瓶。14 年历史禾健,承担一切费用并通过快递等第三方送到您手中。每人限领 1 瓶,限量 500 瓶,领完即止!

快!仅 200 份!参加 2068 元健康豪礼免费领活动,可另外获赠双星 398 元老人健步鞋 1 双+市场价 295 元 1 瓶的蓝帽大牌蝙蝠蛾拟青霉(虫草菌丝体)6 瓶,市场价共 2068 元!快!

禾健 400-779-3977

市场参考价:88 元/瓶 规格:500mg/30 粒/瓶 食用方法及食用量:每日 1 次,每次 3 粒,口服 标志成分及含量:每 100g 含:总黄酮 6.8g 保健功能:增强免疫力 适宜人群:免疫力低下者 不适宜人群:少年儿童

免费领双星六超老人鞋

双星原厂正品

99 元

两双起订价 四双起订 199 元 两双 99 元

★超轻便 ★超柔软
★超耐穿 ★超减震
★超防滑 ★超舒适

双星原厂正品

热线 400-779-3977

正宗玉树野生冬虫夏草

盒装草!非散称草!仅 128 元/克

盒装草、散称草差别大!盒装草是经过严格检验、深度清洁、恒温风干的成品草。散称草从牧民手中直接收取,缺少检验、清洁,更有可能发生霉变、感染细菌,而且含杂质较多,干度难把控。禾健正宗玉树盒装虫草,14 年历史上市公司,放心! 订 400-779-3977

正宗青海玉树野生冬虫夏草!盒装草非散称 128 元/克

瑞士进口蓝莓粉

欧洲瑞士进口蓝莓提取物,六大精华,微囊技术,保持产品营养活性

高破壁率,吸收好;200 多种有益成分,营养高;取材大别山,更纯正

活动价: 买 1 送 1

破壁灵芝孢子粉

活动价: 99 元/罐 (3 罐起订)